



Юные читатели Центральной детской библиотеки имени Лазаря Григорьевича Волкова МБУК «Перевозская ЦБС» приняли участие в мероприятиях в рамках Единого областного флешмоба «Полет длиной в 115 лет», посвященного нашему знаменитому на весь мир земляку, великому русскому летчику Валерию Павловичу Чкалову. [фото](#)

1 февраля пятиклассники второй городской школы совершили историко-краеведческий экскурс «Нижегородский Икар», в ходе которого познакомились с биографией Валерия Чкалова. Будучи летчиком-истребителем, за время своей летной службы он разработал и освоил 15 фигур высшего пилотажа. Чкалов говорил: «Победителем в современном бою будет тот летчик, который лучше владеет самолетом, который способен взять с машины все, что она может дать. Высший пилотаж – это неперемное условие современного воздушного боя. Мертвые петли, боевые развороты, переворот через крыло, свечи, бочки, штопор, пикирование – все эти маневры входят в арсенал высшего пилотажа». Все придуманное Чкаловым потом использовали летчики в годы Великой Отечественной войны.

Библиотекарь подробно рассказала о двух беспосадочных перелетах экипажа под командованием В.П. Чкалова. За перелет через Северный полюс от Москвы до острова Удд Чкалов первым из нижегородцев получил звание Героя Советского Союза. А беспосадочный перелёт, совершённый в июне 1937 года на одномоторном самолёте АНТ-25, принёс славу нашей стране как мировой авиационной державе и стал одним из великих событий в истории современной авиационной практики.

Рассказ библиотекаря сопровождался электронной презентацией, наполненной фотографиями и отрывками из художественного фильма «Валерий Чкалов» режиссера М. Колатозова. Презентация ярко и наглядно позволила проиллюстрировать детям героическую судьбу летчика, закончившуюся так рано, и так трагически. Также ребята познакомились с литературой о Чкалове, имеющейся в библиотеке. Особенно заинтересовала их книга В. Лукина «Маленькие рассказы о великом летчике».

Во время мероприятия дети внимательно слушали библиотекаря, стремились показать свое отношение к услышанному посредством ответов на вопросы, делились своими знаниями о Валерии Чкалове, приняли участие в творческом задании, смастерив бумажный самолетик У-2.

В этот же день читатели-волонтеры провели уличную акцию «Легенда русской авиации», раздав жителям нашего города бумажные самолетики с интересной информацией о Чкалове.

Валерий Чкалов был не просто хорошим или выдающимся летчиком. Он был великим летчиком, каких мало не только у нас в стране, но и во всем мире. И сейчас наш народ помнит о своем герое. Ведь такие люди составляют гордость и славу Отечества.